 4 нұсқа
1. Күрделі зат
A) озон B) азот қышқылы C) қызыл фосфор  
D) графит E) алмаз
2. Орын басу реакциясына түсуі мүмкін
A) екі жай зат
B) екі күрделі зат
C) бір жай және бір күрделі зат
D) бірнеше жай зат.

E) бірнеше күрделі зат
3.   Al + PbO → Al2O3 + Pb 
теңдеудегі барлық коэффициенттердің қосындысы 
A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

4.  Бірінші элементтің валенттігі үш  болатын қосылыс
A) CrO3.  B) SO3. C) P2О5. D) Fe2O3. E) CuO.

5.  32 г күкірт диоксидінің зат мөлшері
A) 1 моль. B) 0,5 моль. C) 2 моль. D) 0,05 моль.

E) 0,1 моль

6.  Күкірт (IV) оксидіндегі  оттектің массалық үлесі 
A)40%  B) 12% C) 48% D) 50% E) 60%

7. Оттекті лабораторияда алу әдісі
A) ауаны сұйыту
B) алюминий оксидін айыру
C) озонды айыру
D) калий перманганатын айыру
E) кальций оксидін айыру.

8. Тұз түзбейтін оксид
A) CO B) BaO  C) BeO D) CO2 E) B2O3
9. Реакция нәтижесінде сутек бөлінеді
A) тұз қышқылының ерітіндісі + мыс
B) иодсутек қышқылы ерітіндісі+ мырыш
C) күкірт қышқылының ерітіндісі + күміс
D) күкірт қышқылының ерітіндісі + мырыш оксиді
E) концентрлі  азот  қышқылы + магний.

10. Қышқыл қалдығының валенттігі -2
A) тұз қышқылы  B) фосфор қышқылы   C) азот қышқылы
D) көмір қышқылы E) фторсутек қышқылы
11.Na2SO3 -тің аталуы
A) натрий сульфатыB) натрий гидросульфаты
C) натрий сульфиді  D) натрий тиосульфаты
E) натрий сульфиті 
12. Сумен әрекеттескерде гидроксид түзбейді
A) калий B) литий   C) натрий   D) барий
E) темір
13. Амфотерлі (екідайлы) негіз
A) натрий гидроксиді 
B) мырыш гидроксиді 
C) мыс (II) гидроксиді
D) барий гидроксиді
E) кальций гидроксиді
14.  s-деңгейшедегі электрондардың максималды саны 
A) 2. B) 6. C) 10. D) 14. E) 18.

15. Бейметалдық қасиеті басым төртінші периодтағы элемент
A) Калий. B) Кальций. C) Галлий. D) Бром.

E) Германий.

16. Иондық байланысы бар қосылыс
A) күкірт қышқылы   B) мырыш оксиді
C) сутек пероксиді D) азот E) азотты қышқыл
17. +2 тотығу дәрежесі болмайтын элемент
A) кальций B) магний C) барий D) мырыш
E) сутек
18.  FeCl3 диссоциацияланғанда түзіледі
А) Fe2+ +3Cl-
В) Fe  +Cl
С) 2Fe3+ +3Cl3-
D) Fe3+ +3Cl-
Е) Fe3+ +3Cl+
19.           K2CO3 + HNO3 =
реакцияның толық иондық теңдуіндегі барлық коэффициенттердің қосындысы
 А) 13  B) 11  C) 9  D) 7  E) 6
20.  Күкірт қышқылының ерітіндісінде метилоранждың түсі 
 А) көк B) сары С) қызыл D) түссіз E) қызыл сары
21. 12 г магний және  196 г  күкірт қышқылы әрекеттескенде бөлініп шығатын  сутектің көлемі
A) 22,4 л  B) 11,2 л C) 33,6 л D) 44,8 л E) 67,2 л

22. Күкірт қышқылының орта тұздарының аталуы
A) сульфидтер B) сульфаттар  C) сульфиттер
D) гидроксосульфаттар E) гидросульфаттар
23.Аммиак әрекеттеспейді
A) тұз қышқылымен  B) оттекпен  C) сумен
D) азот қышқылымен  E) барий гидроксидімен
24. Галогендердің ядро заряды өсуімен жай заттардың агрегаттық күйінің өзгеруін көрсететін сызбанұсқа
A) Газ→газ→қатты зат→қатты зат→сұйықтық
B) Газ→газ→ сұйықтық   → қатты зат →  қатты зат
C) Газ→газ→ қатты зат →  сұйықтық →  қатты зат
D)  сұйықтық →газ→ газ → қатты зат →  қатты зат
E) Газ→газ→ сұйықытық →  қатты зат
25.                H2  + FeO =
реакция теңдеудегі барлық коэффициенттердің қосындысы

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

26. Кальций оксидімен әрекеттеседі
А) Na2O  B) HCl  C) CaCl2  D) NaOH  E) K2O
 27.  Al2O3 + HCl ( AlCl3 + H2O
теңдеудегі барлық коэффициенттердің қосындысы
А)12  B) 14 C)15  D)16  E) 17

28. 5 моль кальцийді тотықтыру үшін қажет оттектін көлемі   (қ.ж.)
A) 11, 2 л. B) 22, 4 л. C) 112 л. D) 56 л. E) 28 л.

29.   P→P2O5→A→K3PO4
өзгерістер тізбегіндегі А заты

А) ортофосфор қышқылы  B) калий гидроксиді   

C) калий оксид  D) метафосфор қышқылы  E) фосфор
30. Ұшқыш сутекті қосылысы RH4  болатын элемент  
A) барий                      B) көміртек                 C)азот  D) фосфор                   E) хлор
